

vori onih, kateri gredo v boj za male obrtnike. Ako si zdaj pregledamo dolgo vrsto dobrih govorov, staviti moramo govor kneza Alojzija Liechtensteina izmed vseh na prvo mesto, kar so pripoznali tudi nasprotniki, med temi celó najboljši nasprotni govornik vit. Sohor, čegar govor je ravno Liechtenstein brez usmiljenja uničil. — Više nazore, po katerih je ta govornik pretresaval, sodil in vrediti priporočal vse kroge človeške družbe, poslušali so resni nasprotniki z enako pozornostjo, kakor so jih sočutno odobraval poslanci desnice; le mladega Plenerja videli smo, da se je pri nekaterih stavkih Liechtensteinovega govora malo za ušesi popraskal ali s kazalcem nos pritiskal in se muzal; tudi je šel koj po govoru do predsednika, tako, da je bilo pričakovati, da mu hoče odgovarjati, pa do zdaj še ni.

Obravnava obrtnijske postave trajala bode, kakor zdaj kaže, vsaj še teden, mogoče je pa, da še dalj, ker levičarji hočejo skoraj pri vsakem paragrafu nasvetovati kaj prememb. Ako bode sploh to mogoče, le z največjo silo dalo se bode posvetovanje končati do Božiča. — Zanimivo je bilo glasovanje po splošni debati, ker samo trije poslanci izmed vse zbornice imeli so pogum glasovati zoper to, da se predlog odsekov vzame za podlago nadrobnega posvetovanja; imena teh poslancev so: grof Zedvitz, Gross in Skene; več poslancev nasprotnikov pa se je umaknilo glasovanju.

Postava, s katero se vladi dovoljuje do konca meseca marca pobirati davke in izplačevati vse državne potrebščine, sprejela se je preteklo soboto zoper dose-danjo navado brez razgovora v drugem branji, pretekli ponedeljek pa v tretjem branji, levičarji, pa ne v obilnem številu navzoči, temveč k večjemu polovica njih, glasovali so nasproti.

O Coroninijevem klubu ne izve se nič prav zanesljivega, časniki govorili so o 19 udih; vse kaže na to, da ni vredjen, in kedar bi bil, da vladi kot vladi ne bode nasprotoval, ampak nasprotoval samo onim nasvetom, katere bi vlada nerada ali neodkritosrčno dovolila; tedaj tista znana srednja stranka. Ali bodo pa udje te stranke takim namenom vstrezali, ne verujemo; skazati se bo moralo to v merodajnih vprašanjih. Sploh je eno gotovo, da ta „klub neodvisnih“ po sedanjih razmerah na večino ne more odločevati, temveč samo pomnožuje število večine ali manjine.

Gospodskazbornica zboruje prvič v četrtek dne 14. t. m., da izvrši dopolnilne volitve v odseke. Morebiti najde sredstvo, prebuditi šolsko postavo, ki uže spi leto in dan v sredi tamošnjega šolskega odseka, in morebiti se sprejme v tej seji tudi postava začasnega trimesečnega budgeta.

V dunajskem mestnem zboru tudi protest zoper česko ljudsko šolo v predmestji „Favoriten“ nima sreče; poročevalec za ta sklep vprašan, kako ga hoče utemeljiti, izrekel se je brez ovinkov, da bi v poročilu kot jurist ne mogel drugače kakor pripoznati, da je ukaz ministerstva postaven. Po tej izpovedi odložil je poročanje in odborniki morali so si izbrati družega, katerega vest ne bo pekla, ako bi tudi trdil, da je črno belo.

Iz Gradca. — Knezu Liechtensteinu je poslalo 100 prvotnih volilcev kmetijskega okraja Feldebach-Radgonskega nezaupnico. Kako se je skovala, o tem pripoveduje graški „Volksblatt“ te-le mikavne reči: „Dne 2. julija 1879. je bil knez Liechtenstein v okraju Feldebach-Radgona izvoljen z 231 glasovi; zoper njega je glasovalo 82 volilnih mož. Teh 82 mož z več sto drugimi prvotnimi volilci, od katerih jih je bilo 82 k volitvi poslanih, toraj niso volilci kneza Liechtensteina in pred nami ležeči volilni zapisniki pričajo, da od

„podpisanih“ so stali skoro do malega vsi na liberalni strani, liberalno glasovali in kneza Liechtensteina niso volili. Mi smo imenik in podpise površno pregledali in kolikor smo do zdaj mogli najti, je tako: Med „podpisanimi“ so 3, ki so l. 1879. konservativno, to je kneza Liechtensteina volili. O 60 „podpisanih“ moremo uže danes z vso odločnostjo dokazati, da še volilci niso bili. Dalje: Teh sto podpisov je bilo iz 19 občin v okolici Feldebacha, kjer je gosp. Schnetz (tedanji nasprotni kandidat Liechtensteinu) vsegamogočen; za kneza Liechtensteina je pa glasovalo 231 volilcev iz skoro 200 občin.“ — Tako „švindlajo“ toraj levičarji!

S Prage trdijo najnovejša poročila, da vlada vendar namerava osnovati za tekoče šolsko leto na tamošnjem českem vseučiliščji medicinski oddelek, profesorjev strokovnjakov imajo Čehi zadosti, v mnogih strokah bolj odličnih kakor nemško vseučilišče; da pa tudi dijakov sme pričakovati veliko število, pokazalo se je pri otvorjenji družih oddelkov tamošnjega českega vseučilišča. — Noveji čas čuje se tudi govorica, da se ima kmalu razpustiti česki deželni zbor. Na tem ne dvomi nihče, da se ta zbor — po nezaslišanem vedenji deželnega nadmaršala kneza Karlos Auersperga soditi — ne snide več, čas razpusta pa je zdaj še neznan.

Iz Pešta. — Ogerski državni zbor zapisan ima v svoji zgodovini marsikatero neotesanost, surovost, izusteno po poslancih, pa videti je, da tudi v tej stroki madjari hočejo biti neprekošeni. Zadnje dni slišale in videle so se tam reči, ki se sicer v nobenem parlamentu ne nahajajo. Stare so tožbe poslanca Ronhozi-a zoper trgovinsko ministerstvo, zarad vredjenja tamošnjih vodotočev pri rekah očital je ministerstvu vsakovrstne nerednosti, ponezvestenje in goljufije; preiskave so pokazale, da ni na tem nič resničnega. Vendar pa je zadnjič Ronhozi zopet trdil, „da je v trgovinskem ministerstvu cela banda roparjev in državni tajnik je njen načelnik.“ Vsled tega streljala sta se državni tajnik in Ronhozi v dvoboju, pa ni zadel nobeden.

Iz Egipta. — Sodba zoper Arabi pašo, po kateri je k smrti obsojenega kedive pomilostil v prognanstvo na otok Cejlon, zbudila je veliko nezadovoljnost po vseh krogih; tujci pred dotičnimi konzulati z burnostjo zahtevajo, da se jim škoda za razdejana poslopja in sicer pokončano premoženje povrne nemudoma.

Listnica vredništva. Gosp. F. B. v P.: Vašega dopisa v list žalibog ne moremo sprejeti, ker ne dvomimo, da bi mu s tem dali osodo konfiskacije. Ker pa smo po vsem prepričani, da je Vaše poročilo po vsem resnično, iskalo bo vredništvo po bolj vspešni poti pomoči in Vaš ljudoljubni namen upamo doseči. Hvala lepa in oglasite se še kaj! — Več drugim gospodom dopisnikom: Ono zadevo sklenili smo v zadnjem listu, zatoraj spravimo za zdaj Vaša poročila, drago pa nam je, da smo podučeni, kako in kaj. Upajmo, da hladnokrvni prevdarek brez strastnih vplivov poravna, kar je zakrivila žalibog mladini ne redka sovražna nepremišljenost.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 13. dec. ob 1. uri in 45 min. pop.

Zbornica je sprejela 1. paragraf obrtnijske postave po nasvetu odborovem z dostavkom Zatorskega, da je hišna obrtnija sploh izvzeta, in dvema desniškima dostavkoma. — V mestnem prenočiščji za brezprenočišnike so ti napadli in zapodili straže in zažgali hišno opravo. Sto došlih policistov odpeljalo je 40 razsajalcev in pogasilo ogenj.